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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Ελεγκτικό Συνέδριο στην Ετήσια Σύνοδο του  

Διεθνούς Συμβουλίου Ελεγκτών του ΝΑΤΟ (IBAN) 

Το Ελεγκτικό Συνέδριο, εκπροσωπούμενο από τη Σύμβουλο Άννα Παπαπαναγιώτου, 

συμμετείχε στην Ετήσια Σύνοδο του Διεθνούς Συμβουλίου Ελεγκτών του ΝΑΤΟ (IBAN) 

με εκπροσώπους των αρμοδίων Ελεγκτικών Θεσμών των Κρατών Μελών (CNABs) του 

αμυντικού Οργανισμού, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 15 Μαΐου 2025 στο αρχηγείο 

του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες. 

Κατά τη διάρκεια της Συνόδου, στην οποία παρέστη και η Εισηγήτρια του ΕλΣυν 

Στυλιανή Τόρη, συζητήθηκαν η Ετήσια Έκθεση Δραστηριοτήτων του IBAN για το έτος 

2024 και, περαιτέρω, η ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας μεταξύ του IBAN, των 

εθνικών Ανώτατων Ελεγκτικών Θεσμών και του Διεθνούς Οργανισμού των Ανώτατων 

Ελεγκτικών Θεσμών (INTOSAI) καθώς και ζητήματα της μεθοδολογίας ελέγχων του 

ΙΒΑΝ.  Επιπροσθέτως, φέτος για πρώτη φορά και κατόπιν ειδικής προς τούτο 

πρόσκλησης από το ΙΒΑΝ, απευθύνθηκαν στα μέλη της Συνόδου η Πρόεδρος του 

Ανώτατου Ελεγκτικού Θεσμού της Ουκρανίας Olha Pishchanska, παρουσιάζοντας τις 

«Προκλήσεις ασφάλειας και τον ρόλο του Ανώτατου Ελεγκτικού Θεσμού της Ουκρανίας 

εν καιρώ πολέμου», και ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου Tony 

Murphy, παρουσιάζοντας τα βασικά συμπεράσματα από την 4/2025 ειδική έκθεση του 

Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου με αντικείμενο την «Στρατιωτική κινητικότητα της 

ΕΕ». 

 

Κατά τη συζήτηση επί της ετήσιας έκθεσης δραστηριοτήτων του ΙΒΑΝ για το έτος 2024, 

η Σύμβουλος Άννα Παπαπαναγιώτου, αφού συνεχάρη το Διεθνές Συμβούλιο Ελεγκτών 

για τις προσπάθειες διαφύλαξης της επαγγελματικής ακεραιότητας και ποιότητας που 

κατέβαλε υπό αντίξοες συνθήκες, καθώς και για το έργο που ολοκλήρωσε το 2024, 

εξέφρασε ορισμένες ανησυχίες, που απορρέουν από την έκθεση και συνέχονται, πλην 

άλλων, με τον αυξημένο αριθμό α) των γνωμών με επιφύλαξη  επί των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων των ελεγχόμενων φορέων, β) των καθυστερημένων 

επανυποβολών των καταστάσεων και γ) των τροποποιημένων ελεγκτικών γνωμών επί 

των έργων του Προγράμματος Επενδύσεων Ασφαλείας του ΝΑΤΟ (NSIP). Η κατάσταση 

αυτή σε συνδυασμό με την αναγνωρισμένη έλλειψη ελεγκτικού προσωπικού επηρεάζει 

αρνητικά τους δείκτες απόδοσης του ΙΒΑΝ και υποδηλώνει  την ύπαρξη διαρθρωτικών  

προκλήσεων, οι οποίες   αναμένεται να αντιμετωπιστούν επιτυχώς, κυρίως μέσω της 

πρόσληψης του αναγκαίου προσωπικού.  H κ. Παπαπαναγιώτου  διαβεβαίωσε τα μέλη 
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της Συνόδου ότι το ελληνικό Ελεγκτικό Συνέδριο παραμένει σταθερά προσηλωμένο στην 

υποστήριξη του καθοριστικού ρόλου του IBAN στο πλαίσιο διακυβέρνησης του ΝΑΤΟ. 
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